13 KECTAR

Nº175 (31605)

18 сентября 2024 Среда



Перегрев процесса

Кто стоит за атакой на членов «Хезболлы» в Ливане – как стал возможен дистанционный подрыв пейджеров

Замок из ПСК

Средняя стоимость потребкредитов превысила 29%

Наш ответ не Чемберлену

Официальный представитель МИД РФ Мария Захарова — о связях английской элиты с нацистами

Не больше трёх

Минпросвещения рекомендовало ограничить число детей иностранцев в классах

«России есть что сказать миру в вопросе женской повестки»

Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко о рекордах Евразийского женского форума, опасностях радикального феминизма и женском взгляде в политике



> енское движение в России усилило свои позиции: за последние 10-15 лет число женщин-предпринимателей выросло вдвое, и уже примерно 30% субъектов МСП сегодня руководят россиянки. Об этом в интервью «Известиям» рассказала председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко 17 сентября на полях IV Евразийского женского форума. Улучшается ситуация и с выравниванием зарплат мужчин и женщин за одну и ту же работу. Впрочем, несмотря на позитивную динамику, проблема всё ещё остаётся в фокусе внимания парламента, заметила спикер Совфеда. Кроме того, живой диалог и обмен опытом. Рос-Валентина Матвиенко отметила и растущии интерес женщин к политике. Должно ли у политики быть «женское лицо» и как россиянкам сегодня совмещать карьеру с семьёй — в интервью Валентины Матвиенко «Извести-

■ «ЭТО УЧАСТИЕ ДЕЯТЕЛЬНОЕ, СОЗИДАТЕЛЬНОЕ, С ЖЕНСКИМ ВЗГЛЯДОМ И С ЖЕНСКОЙ ПОЗИЦИЕЙ»

Мы с вами находимся на площадке Евразийского женского форума. Подготовка завершена, программа свёрстана, все участники и гости на месте. Какие у вас ожидания от предстоящих трёх дней?

Самые хорошие. Наша команда приложила все усилия для того, чтобы мероприятие прошло на самом высоком уровне. Всё продумано до деталей. Сегодня Евразийский женский форум - это уже признанная, авторитетная международная площадка, которая привлекает к себе всё больше и больше внимания. Конечно, подготовить такое масштабное событие это очень серьёзная, кропотливая работа, которую провела наша команда.

Евразийский женский форум уже переступил границы Евразии: он стал по-настоящему мировым форумом, который имеет высокий авторитет и признание в мире и считается даже, пожалуй, ведущим по вопросам женской повестки. Большое количество гостей в этом году тому подтвержде-

В этот раз рекордное количество участников – более 2 тыс. Представлены все регионы Российской Федерации и почти 600 участниц из 126 государств мира и 21 международной

организации. Конечно, та якобы изоляция, которая живёт в умах и в головах некоторых людей, которые пытаются продвигать эту бессмыслицу в мировое информационное пространство, не подтверждается в том числе и нашим форумом.

Уровень представительства очень высокий. Это и первые леди, вицепрезиденты, вице-премьеры, министры, председатели парламентов и, конечно, яркие, талантливые, выдающиеся женщины бизнеса, науки, образования и здравоохранения. Мы рады тому, что с каждым годом получаем новых и новых соратниц и единомыш-

Конечно же, основная тема четвёртого Евразийского женского форума-«Женщины за укрепление доверия и глобальное сотрудничество» - выбрана не случайно. Пять платформ, касающиеся самых разных сфер жизни, каждой страны, каждого человека. У нас запланировано более 100 мероприятий. И, что очень важно, как нам подсказывают аналитики, уже сейчас прогнозируется большой интерес в интернет-пространстве: более 20 млн просмотров мероприятий нашего форума. Словом, он действительно вышел на глобальный уровень.

Важно отметить, что каждый раз в нашем форуме принимает участие и президент России Владимир Путин. Все участницы ждут его выступления, поскольку оно становится центральным посылом форума. Его участие в нашей работе ещё раз подчёркивает значимость как этого международного события, так и самой темы, поскольку Владимир Владимирович внимательно относится к вопросам, которые поднимает женское сообщество.

Их как раз и поднимают на форуме, поскольку работа здесь — это всегда сии есть что сказать миру в вопросе женской повестки, потому что у нас произошли колоссальные изменения в этой сфере за последние 10-15 лет. И в этом в том числе сыграл роль Евразийский женский форум.

Женское движение России очень активно развивается, и мы уже видим результаты. Количество женщинпредпринимательниц за это время удвоилось, сегодня 30% руководителей малого и среднего бизнеса – это женщины. Россиянки сегодня представ-

ЕВРАЗИЙСКИЙ ЖЕНСКИЙ ФО-РУМ УЖЕ ПЕРЕ-СТУПИЛ ГРАНИЦЫ ЕВРАЗИИ: ОН СТАЛ ПО-НАСТОЯЩЕМУ МИРОВЫМ ФОРУМОМ, КО-ТОРЫЙ ИМЕЕТ ВЫСОКИЙ АВТОРИТЕТ И ПРИЗНАНИЕ В МИРЕ И СЧИТАЕТСЯ ВЕДУ-ЩИМ ПО ВОПРОСАМ ЖЕН-СКОЙ ПОВЕСТКИ

лены в самых разных сферах: они участвуют в реализации национальных целей развития, во всех стратегических программах. Это участие деятельное, созидательное, с женским взглядом и с женской позицией.

На площадках форума действительно пройдёт много дискуссий, будут ли они иметь какое-то практическое продолжение?

Хороший вопрос. Я думаю, что одна из «фишек» нашего форума заключается как раз в его практическом измерении. После всех обсуждений мы всегда готовим рекомендации, которые становятся программой работы для любой страны, для любой женщины в той или иной сфере. Мы их готовим на основе опыта и лучших практик разных стран, которые далее стараемся широко распространять и масштабировать. Если проанализировать итоги всех предыдущих форумов, то очень много идей уже реализовано. Как в России, так

102 → и за её пределами.

Про цент меньше

Доля рубля в расчётах РФ за экспорт в Европу обновила максимум



Основная масса российского экспорта в Европу приходится на нефть, газ, металлы и удобрения (на фото — Выксунский металлургический завод в Нижегородской области)

Мария Строителева, Евгений Грачев

Ооссия наращивает расчёты в нацвалютах. Доля рубля в платежах за экспорт с Европой поднялась до исторического максимума в 67%, следует из статистики ЦБ. Во взаимодействии с Азией и Африкой на нацвалюты (как российскую, так и стран-партнёров) приходится уже 80% и 84% соответственно. Структура перечислений меняется на фоне западных ограничений. В итоге роль и значимость доллара и евро снижается глобально — не только в торговле с РФ, но и в целом в мировой структуре расчётов, считают экс-

Доля валют недружественных стран в расчётах России с Европой за экспорт упала до 21,6% в июле, сле-

дует из данных ЦБ («Известия» их изучили). Это минимум за весь период наблюдений – с января 2019-го. В то же время растёт процент расчётов в рублях – в июле он обновил рекорд в 66,7%. Оставшиеся 11,7% приходятся на другие денежные единицы.

Расчёты за экспорт России в нацвалютах растут и с ключевыми партнёрами, следует из данных ЦБ. В частности, в июле их доля в расчётах с Азией выросла до 84%: из них 33% приходятся на российский рубль, а ещё 51% на другие денежные единицы (например, юань или рупии). Аналогичная ситуация с Африкой. В июле на платежи за отечественный экспорт в токсичных валютах пришлось лишь 19%,

По расходу дела

Власти планируют сократить поддержку МСП

Милана Гаджиева

В ласти хотят значительно сократить бюджетные расходы на поддержку малого и среднего предпринимательства. В 2025-2030 годах на эти цели планируется потратить 330 млрд рублей — на 21% меньше, чем в предыдущую шестилетку, выяснили «Известия». В основном урезание коснётся льготных программ кредитования. При том что в условиях высоких ставок это наиболее востребованная мера. По словам экспертов, оптимизация необходима в связи с дефицитом бюджета, а меры поддержки важнее сосредоточить на приоритетных отраслях.

В 2025-2030 годах на федеральный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» власти хотят направить 329,5 млрд рублей из госказны. Это следует из документов правительства к профильному совещанию 3 сентября (есть у «Известий», их подлинность подтвердил источник, знакомый с обсуждением). Редакция направила запрос в кабмин

Выделяемая сумма на поддержку МСП в ближайшую шестилетку – на 21% меньше, чем объём средств из федбюджета, заложенный в паспорт одноимённого нацпроекта на 2019-2024 годы (416,2 млрд).

Сейчас заканчивается действие шестилетних нацпроектов, запущенных

в 2019-м, и создаются новые, которые будут работать до 2030 года. До конца 2024-го в России действует нацпроект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Со следующего года его сделают федеральной программой, которая будет входить в более крупный нацпроект — «Эффективная и конкурентная экономика». Его финальные параметры пока не озвучены.

Согласно документам правительства, основная сумма расходов по федпроекту в 2025–2030 годы придётся на льгот-

ные инвестиционные кредиты МСП в приоритетных отраслях (включая обрабатывающие производства, ИТ, гостиницы и общепит) — 238,4 млрд. При этом большая часть этих трат будет направлена на субсидирование займов, взятых до 2025-го (148 млрд), а остальное — на новые выдачи по совмещённой программе. Сейчас формируется структура фе-

дерального проекта, его параметры, включая ресурсное обеспечение, сказали «Известиям» в пресс- 06 → службе Минэка.



В НОМЕРЕ

нацвалютах - 1%.

Путин определил главные направления бюджета на 2025 год

Запущен в серию первый отечественный тяжёлый плавучий дрон

В бундестаге пройдут дебаты по терактам на «Северных потоках»

Почему растёт количество жалоб на завышенные платёжки за ЖКУ

Что грозит экс-адвокату Пашаеву

Таксистам-частникам могут упростить прохождение медосмотра и ТО

ISSN 0233-4356